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La méthodologie1



4

La méthodologie

Etude réalisée par l'Ifop pour MONFAIREPART

Echantillon Méthodologie Mode de recueil

L’enquête a été menée auprès d’un

échantillon de 1000 personnes,

représentatif de la population

française âgée de 18 à 65 ans.

La représentativité de l’échantillon

a été assurée par la méthode des

quotas (sexe, âge, profession de la

personne interrogée) après

stratification par région et catégorie

d’agglomération.

Les interviews ont été réalisées par

questionnaire auto-administré en

ligne du 30 septembre au 3 octobre

2019.
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Les résultats de l’étude2
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Les enjeux les plus importants 

pour un jeune adulteA
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L'enjeu le plus important pour un jeune adulte

QUESTION : Parmi les enjeux suivants lequel est selon vous le plus important pour un(e) jeune adulte ? En premier ? En second ?

75%

42%

15%

25%

22%

6%

5%

4%

3%

Trouver un emploi

Avoir une vie sociale épanouie

Voyager

Etre propriétaire de son logement

Partir de chez ses parents

Avoir un enfant

Se marier

Un autre enjeu

Aucun ces enjeux
Total des citations*

(*) Total supérieur à 100, les interviewés ayant pu donner deux réponses

Marié au moins une fois dans sa vie (77%)

Marié au moins une fois dans sa vie (45%)

Marié au moins une fois dans sa vie (14%)

Marié au moins une fois dans sa vie (25%)

Marié au moins une fois dans sa vie (19%)

Marié au moins une fois dans sa vie (6%) 

Marié au moins une fois dans sa vie (6%)



8

Les ressorts de l’engagement dans 

une relation amoureuse et le mariageB
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Les éléments essentiels pour s’engager de manière durable dans une relation
amoureuse

QUESTION : Selon vous, quels sont les éléments essentiels pour s’engager de manière durable dans une relation amoureuse ? En premier ? En
second ?

58%

47%

21%

16%

17%

16%

10%

5%

2%

3%

Avoir confiance en son/sa partenaire et sa fidélité

Réussir à communiquer

Avoir une vie intime épanouissante

Partager les mêmes valeurs (politique, sociétale, religieuse...)

Savoir pardonner et se réconcilier

Partager le désir de fonder une famille

S’entendre avec la famille et les amis de son/sa partenaire  

Appartenir au même milieu social ou économique

Un autre élément

Aucun ces éléments Total des citations*

(*) Total supérieur à 100, les interviewés ayant pu donner deux réponses

Marié au moins une fois dans sa vie (60%)

Marié au moins une fois dans sa vie (23%)

Marié au moins une fois dans sa vie (41%)

Marié au moins une fois dans sa vie (17%)

Marié au moins une fois dans sa vie (19%)

Marié au moins une fois dans sa vie (19%)

Marié au moins une fois dans sa vie (10%)

Marié au moins une fois dans sa vie (6%)
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Plutôt réfléchie
89%

Plutôt instinctive
11%

Le caractère réfléchi ou instinctif de la décision de se marier

QUESTION : La décision de se marier doit-elle être plutôt réfléchie ou plutôt instinctive ?

Marié au moins une fois dans sa vie (91%)

Marié au moins une fois dans sa vie (9%)
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16%

9%

7%

39%

35%

27%

45%

56%

66%

Les parents des mariés

La famille proche (frères, soeurs, etc.)

Les amis

Un rôle primordial Un rôle secondaire

Le rôle de différents acteurs dans la décision de se marier

QUESTION : Selon vous, quel rôle joue chacun des acteurs suivants dans la décision de se marier?

Marié au moins une fois dans sa vie (13%)

Marié au moins une fois dans sa vie (6%)

Marié au moins une fois dans sa vie (6%)
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L’homme
40%

La femme
3%

Les deux, après une 
décision commune

57%

L'arbitrage sur la personne qui doit réaliser la demande en mariage dans un
couple hétérosexuel

QUESTION : Selon vous, dans l’idéal, qui réalise la demande en mariage dans un couple hétérosexuel ?

Marié au moins une fois dans sa vie (65%)

Marié au moins une fois dans sa vie (3%)

Marié au moins une fois dans sa vie (32%)
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Au moins 1 an  
11%

Entre 2 et 3 ans  
25%

Entre 3 et 5 ans  
17%

Plus de 5 ans  
9%

Il n’est pas 
nécessaire d’avoir 
un temps de vie 

ensemble pour se 
marier  

38%

La durée idéale de vie en couple avant de se marier

QUESTION : Selon vous, depuis combien de temps un couple doit-il être ensemble avant de se marier ? 

Marié au moins une fois 
dans sa vie (17%)

Marié au moins une fois dans sa vie (4%)

Marié au moins une 
fois dans sa vie (27%)

Marié au moins une 
fois dans sa vie (14%)

Marié au moins une fois dans sa vie (38%)
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La principale motivation pour se marier

34%

16%

14%

9%

6%

6%

5%

10%

Renforcer la solidité de votre couple

Réunir les personnes que vous aimez

Bénéficier d’une meilleure protection financière pour votre famille 
ou d’avantages fiscaux  

Faire plaisir à votre conjoint

Perpétuer les traditions

Organiser une belle fête

Une autre motivation

Aucune de ces motivations

QUESTION : Si vous vous êtes déjà marié ou si vous deviez vous marier, quelle serait votre principale motivation parmi la liste suivante ?

Marié au moins une fois dans sa vie (40%)

Marié au moins une fois dans sa vie (15%)

Marié au moins une fois dans sa vie (7%)

Marié au moins une fois dans sa vie (12%)

Marié au moins une fois dans sa vie (8%)

Marié au moins une fois dans sa vie (4%)
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Les perceptions de l’organisation du 

mariageC



16

Strictement laïc
38%

A la fois laïc et religieux
62%

Le caractère strictement laïc ou à la fois laïc et religieux du mariage idéal

QUESTION : Selon vous, le mariage idéal est-il strictement laïc ou à la fois laïc et religieux ?

Marié au moins une fois dans sa vie (62%)

Marié au moins une fois dans sa vie (38%)
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Moins de 25%
20%

De 25% à 49%
52%

De 50% à 74%
25%

De 75% à 100%
3%

L'estimation de la part de mariages célébrés de manière religieuse en France

QUESTION : Selon vous, en 2019, en France, quelle proportion de mariages sont célébrés de manière religieuse ?

Marié au moins une fois 
dans sa vie (20%)

Marié au moins une fois dans sa vie (2%)

Marié au moins une fois 
dans sa vie (52%)

Marié au moins une fois 
dans sa vie (26%)
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Entre 0 et 
6000 euros

49%

Entre 6000 et 
12000 euros

33%

Entre 120000 et 
20000 euros

12%

Entre 20000 et 30000 euros
4%

Entre 30000 et 45000 euros
1%

Plus de 45000 
euros

1%

La somme globale dépensée pour une cérémonie de mariage

QUESTION : Si vous deviez vous marier, quelle somme globale vous et votre conjoint seriez prêts à dépenser pour la cérémonie ? 

Marié au moins une fois 
dans sa vie (49%)

Marié au moins une 
fois dans sa vie (32%)

Marié au moins une fois dans sa vie (4%)

Marié au moins une fois dans sa vie (13%)

Marié au moins une fois dans sa vie (4%)

Marié au moins une fois dans sa vie (1%)

Marié au moins une fois dans sa vie (1%)
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Moins de 25%
des dépenses

33%

De 25% à 49%
des dépenses

28%

De 50% à 74%
des dépenses

11%
De 75% à 100%
des dépenses

3%

Les parents ne 
doivent pas financer 
le mariage de leurs 

enfants
25%

La part idéale financée par les parents ou la famille proche pour une cérémonie
de mariage

QUESTION : Selon vous, pour la fête du mariage, quelle part des dépenses doit être financée par les parents ou la famille proche des mariés? 

Marié au moins une 
fois dans sa vie (28%)

Marié au moins une fois 
dans sa vie (28%)

Marié au moins une fois 
dans sa vie (14%)

Marié au moins une fois 
dans sa vie (5%)

Marié au moins une fois 
dans sa vie (25%)
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10%

9%

9%

8%

46%

56%

65%

63%

44%

35%

26%

29%

Sur la nourriture

Sur les invités

Sur le caractère religieux ou laïc de la
cérémonie

Sur la décoration

Plus que celui des mariés Moins que celui des mariés Autant que celui des mariés

L'importance de l'avis des parents et de la famille proche sur différents aspects
liés à la cérémonie de mariage

QUESTION : Selon vous, lorsque les parents ou la famille proche des mariés financent la fête du mariage, leur avis compte–t-il … ?

Marié au moins une fois dans sa vie (47%)Marié au moins une fois dans sa vie (52%)

Marié au moins une fois dans sa vie (39%)Marié au moins une fois dans sa vie (50%)

Marié au moins une fois dans sa vie (26%) Marié au moins une fois dans sa vie (65%)

 Marié au moins une fois dans sa vie (65%) Marié au moins une fois dans sa vie (28%)

Marié au moins une fois dans sa vie (11%)

Marié au moins une fois dans sa vie (11%)

Marié au moins une fois dans sa vie (9%)

Marié au moins une fois dans sa vie (7%)
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Les jugements a posteriori sur le 

mariage et la vie de coupleD
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L'expérience constituant le plus beau jour d'une vie

QUESTION : En fonction de votre expérience ou de l’idée que vous vous en faites, laquelle des expériences suivantes constitue le plus beau jour
d’une vie ?

La naissance d’un 
enfant  

71%

L’installation dans son propre 
logement  

17%

Le mariage  
12%

Marié au moins une fois dans sa vie (14%)

Marié au moins une fois dans sa vie (76%)

Marié au moins une fois dans sa vie (10%)
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La connaissance de proches qui ont regretté leur décision de se marier quelques
jours ou mois après / cessé de voir leurs amis après s’être mariés

QUESTION : Connaissez-vous des personnes dans votre entourage qui
ont regretté leur décision de se marier quelques jours ou
mois seulement après le mariage ?

QUESTION : Connaissez-vous des personnes dans votre entourage qui
ont cessé de voir leurs amis après s’être mariés ?

Oui, plusieurs personnes
22%

Non
65%

TOTAL Oui
35%

Oui, plusieurs personnes
27%

Non
63%

TOTAL Oui
37%

Cessé de voir leurs amis Regretté leur décision de se marier

Marié au moins une fois dans sa vie (38%) Marié au moins une fois dans sa vie (40%)
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Le jugement sur la nécessité de supprimer son profil sur les sites et applications
de rencontres

QUESTION : Selon vous, une personne en couple doit-elle supprimer son profil sur les sites et les applications de rencontres (si elle en a un) ?

77%

23%

Au premier jour de la relation

Lorsqu’on présente la personne à ses proches  

Au premier « Je t’aime »  

Lors de l’emménagement ensemble  

Lors d’un engagement : PACS, mariage  

Lors de la naissance d’un enfant  

Autre

TOTAL Oui 

Non

Marié au moins une fois dans sa vie (75%)

Marié au moins une fois dans sa vie (25%)



25

Focus spécifique sur les tâches 

ménagèresE
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La personne qui réalise le plus de tâches ménagères au foyer et la raison
expliquant la moindre participation aux tâches ménagères du conjoint

QUESTION : Changeons de sujet. Dans votre foyer, qui réalise la
majorité des tâches ménagères ?

QUESTION : Pour quelle raison principale votre partenaire réalise
moins de tâches ménagères que vous ?

Plutôt vous
64%

Plutôt votre conjoint 
36%

Base : Aux personnes en couple qui réalisent la majorité des tâches
ménagères, soit 35% de l’échantillon

32%

22%

14%

13%

9%

10%

Il / elle est trop occupé à l’extérieur 
du domicile (ex. travail)  

Vous vous occupez des tâches avant 
qu’il ou elle ait besoin de s’en occuper  

Il / elle ne les réalise pas comme vous
le souhaitez et vous préférez vous en

occuper vous-même

Il / elle n’y pense pas  

Il / elle estime qu’il / elle a mieux à 
faire  

Une autre raison

Base : Aux personnes en couple, soit 55% de l’échantillon

Marié au moins une fois dans sa vie (38%)

Marié au moins une fois dans sa vie (62%)

Marié au moins une 
fois dans sa vie (37%)

Marié au moins une 
fois dans sa vie (23%)

Marié au moins une fois 
dans sa vie (13%)

Marié au moins une fois 
dans sa vie (12%)

Marié au moins une fois 
dans sa vie (6%)


